

■通讯员 赵冬梅 报道

峨矿出实招保障岗位职业健康

本报讯 峨口铁矿作为公司的原料基地,全面贯彻“防治结合、预防为主”职业卫生方针,积极行动,发动所属各部门立足本职真抓实干,扎实做好职业健康预防与控制,切实维护劳动者健康权益。

平峒作业区是衔接采矿下矿生产的关键工序,有一峒和二峒两条生产线,属于密闭空间作业。该作业区本着“努力为职工提供舒适、安全的作业环境”目标宗旨,针对粉尘、噪声和CO危害,将职业卫生培训列入安全培训计划中,学习、宣传、识别、转化和落实职业健康理念,组织开展职业健康宣传、培训、考试等活动,从而提高全员职业危害防治意识。如,对作业区管理人员、班组进行劳动防护用品、正压式空气呼吸器使用、职业病防治法以及有毒有害气体自救互救等知识培训,并按照应急演练计划,开展CO中毒应急演练等活动。

该作业区针对现有作业环境特点,组织开展职业健康安全改善提案、合理化建议征集活动,激发一线职工智慧,寻找现场短板,逐一查找问题并进行分析,制订整改计划,责任到人,现场环境得到了改善。如,电工班长提出皮带出料口和皮带中部安装自动式雾化喷湿器,实现了带矿生产自动开启,减少了岗位人员劳动量,峒内粉尘明显降低。

该作业区加强职业病防治工作,近期对现场除尘风机、料嘴湿式除尘、不锈钢隔音室进行检查,对查出的不符合项即时组织整改。还针对问题持续进行小改小革,改善两峒作业环境,优化接触粉尘职业危害岗位,缩短接触粉尘时间和频次。如,针对两峒重板粉尘超标的问题,制作雾化喷头,从根本上消除粉尘产生的根源。

与此同时,峨口铁矿安全管理科、设备能源科等管理部门加强职业健康防护设备、设施的日常专业检查和指导,及时消除设备缺陷,保证职业危害防护设施保持良好的工作状态,切实使职业危害防护设施真正发挥实效,全力助推岗位健康作业目标的实现。

二师傅的“三字经”

■通讯员 董艳萍

在尖山铁矿有一位众人皆知的“二师傅”。“二师傅”是选区食堂的班长孙义,因家中排行第二,时间长了“二师傅”取代了真名。其多年来在后勤战线默默奉献,每天早晨六点半到岗至下午五点半下班,事无巨细值守近10余小时,他的付出得到大家的尊重认同。

逢三必念“安全经”

虽然大家都认为后勤发生安全事故的几率小,但二师傅总要合理安排每一个周安全活动,精心准备活动内容,严格按照活动要求开展安全教育。日常工作中,要求大家对待炊事设备,切不可掉以轻心,虽然设备不大,但做到必须按点检,按标作业,禁止操作“带病”设备。重点关注食品安全,明令禁止使用味精、泡打粉等食品添加剂。严格按照《食品卫生法》要求为职工加工供应良心食品、放心食品。

精打细算“降本经”

二师傅在日常工作中通

过加强一次性用品的使用管控核算,使一些生活中时常不经意间的浪费现象明显得到遏制。将曾经粗加工时随手丢弃的菜叶菜帮清洗干净,制作成家乡风味十足的小菜;尽量少使用大功率炊事设备,减少电器开放时间,做到人走断电;自主更换主电源线,将大厅照明更换为节能灯;自己动手做到少换多修修缮制作拖把等日常工作;同时在炊具的改善更新中严格按照货比全网、质优价廉的宗旨采购,受到财务及主管领导的认同好评。

如家温情“服务经”

食堂担负着如家般的一日三餐加工任务,二师傅引导窗口服务人员以改善服务、满足职工需求为落脚点,改进服务方式,提高服务质量。要求食堂职工声音低些、脾气小些、遇事让些、饭菜热些。针对有主线职工不能按点就餐的情况,教育食堂服务人员搞服务就要有耐心不厌其烦。冬季从寒冷户外到食堂就餐的职工食用温

度较低的饭菜会肠胃不舒服,要像对自己家人一样对待职工,食品保温工作是重中之重。针对“三高”人群增多的现状,推出清淡为主的菜肴,成为后勤系统互检的亮点。注重传统节日与民俗饮食文化结合,为职工提供冬至饺子、平安夜苹果安全祝福双重含义等寓意食品。针对职工上班紧张没时间加工年货的实际状况,提前策划安排食堂职工加班加点在保障就餐外赶制烧肉、丸子等年货,奉献细腻贴心如家人般的关爱。

就这样,二师傅以“管家主妇”般的婆婆嘴豆腐心操心劳神,十几年来无怨无悔为主线职工提供工间餐保障。当他再次被举荐为年度先进工作者时,他向单位领导提出“抗议”说,荣誉应当授予班组全体,他自己一个人完不成那么多职工的就餐保障任务……

基层
你我他

开好头 起好步



←不锈钢冷轧厂为激励全厂职工面对“严冬”敢于挑战,担当实干、团结奋斗、“为生存而战”,1月1日,举办了2016年迎新年环厂区长跑接力赛。共有28个代表队的196名选手参赛。图为比赛现场。

李章军 摄

→为引导全体职工以健康的身体、坚强的意志迎接2016年,激发大家在新的一年里以良好的团队意识和合作精神站在新起点、迎接新挑战,不锈钢管公司于近日组织职工开展了长跑比赛,总计120余名职工参加了此次比赛。图为活动现场。 吕茹 摄



←2015年12月31日下午,热连轧厂组织职工进行迎新年接力比赛。职工们在比赛中体现出了饱满的热情和高昂的精神状态,为新的一年开了一个好头。图为长跑接力赛现场。 邢志琼 摄



→元旦之际,宏业公司举行了“迎新年勇攀高峰”登山比赛。该公司七支代表队的职工参加了登山比赛。各参赛队发扬团结、进取、拼搏的精神,努力争先,勇攀高峰。图为职工们比赛出发时的场景。

杨金喜 摄



复合材料厂开展文体活动营造和谐氛围

■通讯员 王建军 报道

本报讯 “面对当前钢铁行业的困境,职工们感觉工作压力特别大,工会定期组织我们搞搞活动,感觉自己的心情特别好。”一位参加完复合材料厂组织的“聚能量”职工拔河比赛的职工说。

随着职工拔河比赛拉开帷幕,职工拔河角力、毽球比赛等一系列活动逐一上演。复合材料厂各种文体活动别开生面,精彩纷呈,不仅缓解了职工们紧张的精神状态,同时促进了相互间的交流。

鉴于本厂地处偏远山区,生活环境相对闭塞,为确保文体活动有效开展,长期以来,该厂始终把高质量开展群众性文化体育活动作为发挥工会职能、构建和谐企业的重要举措之一,坚持将“开展文体活动”写入每年工会工作要点。通过机制建设、保障措施和精心策划,努力为职工搭建沟通思想、联络感情、陶冶情操、强身健体的平台,为实现和谐发展提供了良好的内部环境。

据统计,在该厂高度重视下,开展文体活动的次数和参加人次正逐年上升,职工对活动开展的关注度和满意度也在不断提高。文体活动的高质量开展为增强企业凝聚力和战斗力,构建和谐劳动关系作出了突出的贡献。

太钢万邦举办首届职工拔河比赛

■通讯员 李靖 报道

本报讯 为进一步丰富职工业余文化生活,发扬团队协作精神和组织凝聚力,增强集体荣誉感,体现公司职工团结、奋进、健康向上的精神风貌,太钢万邦于近期组织举办了首届职工拔河比赛。

参赛队伍以作业区(部门)为组别,共有焙烧队、冶炼队、运行队、维检队、成品队、保卫队、机关队7支队伍参加比赛。各小组代表队以抽签的方式进行角逐,比赛采用淘汰晋级制。要求每队队员10~13名,队员体重总重不超过850公斤,凸显了本次比赛的公平、公正和公开。各代表队赛前都作了精心准备,组织自己最强的比赛阵容,勇争第一。

在比赛过程中,各参赛队队员手抓绳子压低重心、咬紧牙关使出浑身力气,心往一处想,力往一处使,随着口号一下一下地用力,动作整齐划一,团队中的每个人都把劲汇聚在一股绳上放手一搏,啦啦队也奋力为自己的参赛队呐喊助威。经过激烈的淘汰晋级比赛,最终成品队获得了此次比赛的冠军。

通过这次比赛,使职工们认识到与拔河比赛一样,面对钢铁行业的现状,团队的力量是企业谋求发展、实现新突破的最强大动力,只有在这个集体中团结一致,为全力全速全面构建新常态下的公司竞争力作出自己最大贡献,才能打赢生存保卫战。